

Játék, munka, tanulás - pedagógiai gondolatok a COVID 19 világjárvány idején

A Magyar Pedagógiai Társaság 2020 őszén a járvány fennálló veszélye ellenére hagyományaihoz híven, immár 18. alkalommal – széles körű együttműködést kezdeményezve, 2020 őszén is megrendezi a felnőttkori tanulás ünnepének európai hagyományaihoz kapcsolódva az „Ünnepnapok az életen át tartó tanulásért- 2020” elnevezésű rendezvénysorozatot. Fókuszában a járvánnyal sújtott világunk több területére tekintünk ki. A 2020 évben ránkrontó COVID 19 világjárvány alapjaiban rengette meg a társadalom, a gazdaság és a tanulás világát, következményeiben pedig jelentősen, ma még beláthatatlan módon befolyásolja szabadidős és művelődési szokásainkat és lehetőségeinket. A tömegrendezvények ellehetetlenülése, a bezártság szűkíti a kulturális kínálatot, megváltoztatja kulturális szokásainkat, emberi, közösségi kapcsolatainkat. A home office intézményrendszerének akut bevezetése a munka világában, a jelenléti oktatást felváltó online távoktatás sok-sok új jelenséget és kihívást produkált. A járvány oktatási-kulturális hatásairól még korai lenne összegző elemzést készíteni. Mégis úgy gondoljuk, hogy az oktatás és kultúra szakembereinek feladata összegyűjteni és bemutatni azokat az eredményeket, amelyek a járvány dacára megvalósultak és számba venni néhány olyan jelenséget, amelyek a munka és a tanulás szempontjából meghatározó jelentőségű lehet a jövőben.

Amennyiben a tervezett program a járvány miatt változik, vagy csak online valósulhat meg, erről az érdeklődőket az MPT fb-csoportján keresztül értesítjük (érdeklődni az mptiroda@gmail.com címen lehet)

2020. október 21., szerda, 14:00–16:00. A Bács-Kiskun megyei Tagozat közreműködésével megvalósuló program: „ E kávéházi szegleten ” Kópéságok a PONT kiadónál. Résztvevők: a PONT Kiadó szerzői: Szávai Géza, Galuska László Pál, Kriston Vízi József, Bárdos József . Moderátor: Szávai Ilona, kiadóvezető. Helyszín: **Művész Kávézó Kecskemét**

2020. október 27. 10-13 óra. (Helyszín az ELTE Kazinczy utcai épülete 204-es terem) Vagonlakók gyermekei a trianoni békeszerződés után”. Meghívott előadó Csóti Csaba történész. Majd: Megelepetés. A Gyermekekérdekek Szakosztály – Korczák Munkabizottság rendezvénye

2020. október 28. , szerda 15-17 óra Pedagógiai és andragógiai könyvbemutató (Helyszín a Király utcai K11, vagy online – az érdeklődőket értesítjük)

Az őszi rendezvénysorozat fontos hagyományos eseménye a könyvbemutató, amelyen várhatóan 10 kiadvány bemutatójára és azt követő beszélgetésre kerül sor.

- Borbély-Pecze Bors Tibor (2020. szerk.): Kihívások és válaszkeresések a Társaságban. Az MPT 2019. évi évkönyve. Magyar Pedagógiai Társaság, Budapest /*Mudri Zsuzsa*/
- M. Nádasi Mária (2020. szerk.). Pedagógusok tanítója. Emlékkötet Hunyady Zsuzsa tiszteletére. Takács Etel Pedagógiai Alapítvány, Budapest /*Csordásné Bölcsics Márta*/
- Kriston Vízi József (2020. szerk.): Tanító emberség. Tanulmányok Kiss Áron tiszteletére. Magyar Pedagógiai Társaság, Budapest /*Kriston Vízi József*/
- Gál Ferenc (2020. szerk.): Mi, hatvanasok - mozgalompedagógiai füzetek 13. Magyar Pedagógiai Társaság, Budapest /*Gábor Ilona*/
- Makai Éva (2020. szerk) Adalékok a gyermeki jogok magyarországi történetéhez. Magyar Pedagógiai Társaság, Budapest /*Aczél Anna*/
- Trencsényi László (2020): Történelmi, irodalmi játékok. Új Helikon, Bp. /*Veszprémi Attila*/
- Nagy Ádám, Veszprémi Attila, Trencsényi László (2020): A Pál utcai küldetés. Mentsük meg Ernőt! Interaktív Pál utcai fiúk. Atheneum Kiadó, Budapest. /*Galuska László*/
- Csehné Papp Imola és Kraiciné Szokoló Mária (szerk.) (2020): Felnőttkori tanulás: fókuszban a szakképzés és a munkaerőpiac Tanulmányok. Akadémiai K., Bp. /*Kraiciné Szokoló Mária*/

2020. november 3. 16 óra, Online beszélgetés Gáspár László szellemi örökségéről Barna Erika grafológus könyve nyomán. A Kalokakgathia szakosztály vendége a szerző. regisztráció: mptiroda@gmail.com

2020. november 4. 14.00 óra Reflektorfényben a szakképzés és a munka világa. Meghívott szakértők: Kraiciné Szokoló Mária, Laki Ildikó, Pap Anna, Somogyi Zsuzsa, Vedovatti Anildo, Frányó Zsófia. A meghívott szakértők bevonásával tervezett **online kerekasztalbeszélgetés** körbejárja az átalakuló magyar szakképzési rendszer első eredményeit, a sikereket és a nehézségeket. A meghívottak áttekintik, hogy a tervezett képzési rendszereket és módszereket a pandémiás helyzet hogyan érintette, milyen eredményeket és problémákat vet fel. A rendezvényre várjuk a gazdasági szervezetek azon munkatársait, akik oktatáshoz-képzéshez kapcsolódó válaszokat keresnek a gazdaság kihívásaira, ajánljuk továbbá az általános és szakképzés pedagógusainak, akik vezetőként, tanárként, szakoktatóként a gazdasági oldal nézőpontjára kíváncsiak.

2020 november 9. 14. 00 óra Mit hoz a jövő? Szimpózium a nevelés jövőjéről (Erőművház vagy online) Az UNESCO Nemzetközi Bizottsága felhívással fordult a világ szervezeteihez és hálózataihoz, hogy három kérdéskör mentén vitassák meg, mit gondolnak a nevelés jövőjéről. Arra kérte a partnereket, hogy konzultációk, fókuszcsoportos beszélgetések keretében összegezzék véleményüket, hozzájárulva a kérdéskörben kialakuló globális vita sokszínűségéhez és sikerességéhez. Bemutatjuk és megvitatjuk az MPT szakosztályainak az Unesco által felvetett kérdésekre adott válaszait, kitekintéssel a COVID 19 járvány következményeire. Felkért hozzászólók: Czippán Katalin, Szabóné Molnár Anna, Kálmán Anikó, Zachár László, Pap Ana, Vedovatti Anildo.

2020. november 19. 14.00-15.30 között ZOOM-on kerül sor egy NAT 2020, új kerettanterv és iskolai pályaorientáció támájú műhelyre a Pályaorientációs Szakosztállyal Katona Nóra, Fazakas Ida (EKE) és Tajtiné Lesó Györgyi (Heves megyei pedagógiai intézet) részvételével.

2020. november 19. „Kizökönt világ” – Szokatlan és különleges élethelyzetek: a nem-konvencionális, nem “normális”, nem kiszámítható jelenségek korszaka?- konferencia, Győr, 10.00 - 18.00 óra, Széchenyi Egyetem, Apáczai Kar. A járvány miatt online kerül megrendezésre. Videókonferencia platform: <https://letsmeet.sze.hu/>. A 24. Apáczai-napok keretében a Tudomány Ünnepe alkalmából.

2020. november 21. 11.00-15.00-órág (ELTE PPK 1075 Kazinczy u. 23-27.) A Prevenációs Szakosztály műhelyfoglalkozása. A rendezvénytársorozat tartalmilag felöleli napjaink legfontosabb, a pedagógiai elmélete és gyakorlata számára kihívást jelentő témaköröket. A szakosztály keretében évek óta működő műhely mesterpedagógusok és egyetemi oktatók, valamint a köznevelés minden területéről bekapcsolódó gyakorló szakemberek részvételével pedagógusai kutatóként foglalkoznak a napirenden lévő kérdésekkel.

2020. november 26., 15-17. óra (ELTE PPK) Az iskolai lemorzsolódás megelőzésének esélyei. A MPT Szakmai Kollégium nyílt ülése. Előadók: K. Nagy Emese és Török Balázs. Online keretek között.

*

Lezajlott Szeptember 19-én a Játsszunk Mindannyian Országos Játéknapp. Ötödik alkalommal került sor hazánkban – idén a Kiss Áron Emlékév keretei között a programsorozat.. Célunk, hogy megerősítsük a közvéleményben, a társadalom megannyi nemzedékében és csoportjában a játék fontosságát minden korosztály számára hozzájárulva a Magyar Pedagógiai Társaság közösségépítő törekvéseihez. E napon került sor a Virányosi Községi Házban **Játékkonferenciára**, ahol **Kriston Vizi József és Trencsényi László** is előadást tartott.

A Diszlexiás Gyermek Fejlesztéséért Szakosztály programjaként **Tanulási zavar a kamaszkorban** címmel pedagógustanfolyam volt Miskolcon, Győrben és Budapesten. A zárókonferencia október 6-án volt Paveszka Dóra és Turcsik Katalin koordinációjában.

Október 7-én Borbély-Pecze Tibor Bors a Pályaorientációs szakosztály nevében tartott előadást a Heves megyei KIK konferenciáján a „**pályaorientációs együttműködés fontossága és lehetőségei a megújuló szakképzés népszerűsítésére**” témakörben.

Kolosai Nedda szeptember 28-án előadást tartott **A családok szerepe a gyermekek kultúrához való viszonyának formálásában** címmel, a Múzeumok Őszi Fesztiváljának nyitó ünnepségén

Novemberben „**Paradigmaváltás és a megelőzés**”címmel a Magyar Természettudományi Társulat konferenciáján az MPT képviselőjében Dr. Czákó Kálmán tart előadást.

Az **Országos Neveléstudományi Konferencián november 5. és 7. közt** (a Debreceni Egyetem szervezésében online platformon) több tagtársunk és aktivistánk tart előadást, vezet szimpóziumot.

